
IDENTIFICARE 

ID/ Titlu CO05. Angajați, inclusiv persoane care desfășoară o activitate 
independentă 

Subdiviziuni Nu este cazul 

Obiectiv 
specific 

Toate obiectivele specifice, cu excepția OS7.1., OS7.2. și OS7.3. 
Acest indicator se raportează pentru toți participanții sprijiniți în cadrul POCU, indiferent de 
obiectivul sprijinului, cu excepția AP7. În cazul în care operațiunea vizează alte categorii de 
grup țintă, pentru care situația vizată de indicator nu se aplică (de ex. elevi), valoarea 
raportată este zero. 

Unitate de 
măsură 

Număr (persoane) 

Tip  Indicator comun FSE, de realizare 

Legături cu 
alți indicatori 

Nu este cazul 

Istoric cod Nu este cazul 

 

DEFINIȚIE 

Definiție 

În termeni generali, angajații sunt persoanele care ”lucrează pentru un angajator public sau 
privat și care primesc compensații sub forma salariilor, a plăților prin rezultate sau a plată în 
natură” 
Persoanele care desfășoară activități independente lucrează în propriile afaceri, în ferme 
sau în practici profesionale. O persoană care desfășoară o activitate independentă este 
considerată a lucra în timpul săptămânii de referință dacă îndeplinește unul dintre 
următoarele criterii: lucrează în scopul obținerii de profit; își petrece timpul ocupându-se 
funcționarea unei afaceri; sau înființează în prezent o afacere” 
(Eurostat) 

Explicarea 
termenilor 

1. În contextul implementării POCU, ”Persoanele angajate”, sunt persoane cu vârsta de 16 
ani și peste care au prestat muncă pentru salariu, profit sau câștig familial sau care nu au 
prestat muncă dar au avut un loc de muncă sau o afacere din care au lipsit temporar din 
cauza, de exemplu, unei boli, concediului, disputelor industriale și educației și formării. 
Sursa: Eurostat, "Labour force survey: Methods and definitions, 1998 Edition", Office for 
Official Publications of the European Communities, Luxembourg, 1999, p. 64 
 
2. ”Persoana care desfășoară o activitate independentă” se definește în condițiile Legii nr. 
187/2015 privind aprobarea OUG nr. 6/2015 pentru modificarea și completarea Legii nr. 
571/2003 privind Codul fiscal. "O persoana fizică desfășoară o asemenea activitate dacă 
îndeplinește cel puțin patru dintre următoarele criterii: 

- dispune de libertatea de alegere a locului și a modului de desfășurare a activității, 
precum si a programului de lucru; 

- dispune de libertatea de a desfășura activitatea pentru mai mulți clienți; 
- riscurile inerente activității sunt asumate de către persoana fizică ce desfășoară 

activitatea; 
- activitatea se realizează prin utilizarea patrimoniului persoanei fizice care o 

desfășoară; 
- activitatea se realizează de persoana fizica prin utilizarea capacității intelectuale 

și/sau a prestației fizice a acesteia, în funcție de specificul activității; 
- persoana fizica face parte dintr-un corp/ordin profesional cu rol de reprezentare, 

reglementare si supraveghere a profesiei desfășurate, potrivit actelor normative 
speciale care reglementează organizarea si exercitarea profesiei respective; 

- persoana fizica dispune de libertatea de a desfășura activitatea direct, cu personal 
angajat sau prin colaborare cu terțe persoane în condițiile legii. 

În conformitate cu Ghidul CE privind Monitorizarea și Evaluarea FSE, Anexa D, participanții 

http://www.dreptonline.ro/legislatie/legea_187_2015_aproba_OUG_6_2015_modifica_lege_571_2003_codul_fiscal.php
http://www.dreptonline.ro/legislatie/legea_187_2015_aproba_OUG_6_2015_modifica_lege_571_2003_codul_fiscal.php
http://www.dreptonline.ro/legislatie/legea_187_2015_aproba_OUG_6_2015_modifica_lege_571_2003_codul_fiscal.php
https://ec.europa.eu/sfc/en/system/files/ged/Annex%20D%20-%20Practical%20guidance%20on%20data%20collection%20and%20validation_0.pdf


pot fi luați in considerare pentru calculul indicatorilor și dacă: 
(1) Persoana lucrează în propria întreprindere, cabinet profesional sau fermă în scopul 
realizării de profit, chiar dacă întreprinderea nu reușește să aducă profit.  
(2) Persoana petrece timp pentru a conduce o întreprindere, unui cabinet profesional sau o 
fermă chiar dacă nu au fost realizate vânzări, nu au fost prestate servicii profesionale sau nu 
s-a produs nimic efectiv (de exemplu un fermier care întreprinde activități de întreținere a 
fermei; un arhitect care petrece timp așteptând clienții la biroul său; un pescar care își 
repară barca sau plasele pentru utilizare viitoare; o persoană care participă la o convenție 
sau un seminar).  
(3) Persoana care este în decurs de deschidere a unei întreprinderi, ferme sau cabinet 
profesional; aceasta include cumpărarea sau instalarea de echipamente și comandarea 
consumabilelor în pregătire pentru deschiderea unei noi întreprinderi. Un membru neplătit 
al familiei se consideră încadrat în muncă dacă munca respectivă contribuie direct la o 
întreprindere, fermă sau cabinet profesional deținut sau exploatat de un membru asociat 
din aceeași gospodărie. 

 

COLECTAREA și VALIDAREA DATELOR 

Tip de date 
colectate   

Formularul de înregistrare individuală a participanților, Secțiunea A. 

Înregistrarea 
și raportarea 
indicatorului 

Indicatorul se raportează pe baza informațiilor colectate prin Formularul de înregistrare 
individuală a participanților. 
Statutul de angajat, respectiv persoană care desfășoară activități independente, reflectă 
situația participantului de la intrarea în operațiune. 
 
Beneficiarul proiectului va furniza datele privind toți participanții sprijiniți prin proiect.  

Date cu 
caracter 
personal1 

DA 

Categorii 
speciale de 
date2 

NU 

Validarea 
datelor 

Elemente privind validarea internă:  
- Formularul de înregistrare individuală a participanților (secțiunea A) trebuie să fie 

complet.3 
- O persoană înregistrată ca angajat/persoană care desfășoară activități 

independente în cadrul unei operațiuni (proiect) nu poate fi înregistrată ca șomer 
sau inactiv, în cadrul aceleiași operațiuni (proiect). 

În termen de 30 de zile de la raportarea datelor către OI/AM, acestea vor realiza propria 
validare exhaustivă a datelor furnizate.  

 

                                                           
1 Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1 
2 Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1 
3 Excepție pot face datele cu caracter special, în anumite condiții. A se vedea Ghidul Indicatorilor POCU. 


